
   ANSWER KEY 1                                       SSLC MODEL                               Max.Score : 40

 QN NO   /  VALUE POINTS GRADING INDICATORS  Score per 
Qns

 Total

Score

1 नाखून मृतक है,लेिकन हमार ेभीतर िनरतंर जीिवत ह।ै 1 1

2 वे हमारी दहे मे सहेजे हुए आिदम बबाररता के समृित िचह ह।ै
वे मृतक है जो हमार ेभीतर जीिवत है िनरतंर ।

1
1 2

3 किवता का आशय / दिषकोण  / पासंिगकता  / शीषरक 4 4

4 अपना मत पकट िकया ह।ै 1 1

5 अपना िवचार िलखा ह।ै
तकर संगत दोनो की दिषकोण से िलखा ह।ै

1
1 2

6  दशय का वणरन ह।ै
समय का उलखे ह।ै
पातो का उलखे ह।ै
सवाभािवक और पातानुकूल संवाद ह।ै

1
1
1
1

4

7 लघुमानव का 1 1

8 किवता का शीषरक  /आशय  /दिषकोण  /  पासंिगकता 4 4

9 माँ की आवाज खराब हो गई । लोग िचलाने लगे। 1 1

10 माँ डर गई इसिलए मनेैजर ने चाली को सटेज पर भेजने की िजद की। 1 1

11 सथान   तारीख िलखा ह।ै
खास अनुभव का उलखे ह।ै
डायरी का रप-संिवधान ह।ै
आतमिनष भाषाशैली अपनाई ह।ै

1
1
1
1

4

12 गुठली शादी के बाद ससुराल जाएगी। तब पित का घर ही उसका घर बनेगा। इसिलए 
बुआ ऐसा कहती ह।ै

1 1

13 ये बाते गुठली की ओर इशारा करती ह।ै लडकी को अपने घर मे कोई
सथान नही था ।उसका घर तो ससुराल ह ै।इसिलए बुआ ऐसा कहती ह।ै

1
1 2

14 पसंग समझा है ।
पसंगानुकूल वातारलाप िलखा ह।ै
आशय का पूणर संपेषण िकया ह।ै
वातारलाप की शैली ह।ै

1
1
1
1

4

15 चककी का उदास होना 1 1

16 तकर संगत कारण बताकर वयाखया की ह।ै 4 4

17 पाचीनकाल मे जाितपथा - ठाकुर का कुआँ
यह वयिक मुसीबत मे ह ै- और इसे हमारी मदद की जररत ह।ै
जैसलमेर   -   राजसथान

1
1
1

3




